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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE N.8 

Copia 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE, DEL VICE PRESIDENTE E 
DELLA GIUNTA DELL'UNIONE MONTANA AI SENSI DELL'ART. 14 
DELLO STATUTO, MEDIANTE APPROVAZIONE DOCUMENTO 
PROGRAMMATICO.      

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, 
in sessione Ordinaria ed in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio dell’Unione, nelle 
persone dei Signori: 

 
Cognome e Nome Presente 

1. ALBERTINI RENZO  Sì 

2. MARTINETTI MAURO  Sì 

3. SESIANI MADDALENA  No 

4. VITTONI FABRIZIO  Sì 

5. VICARIO MAURO GIOVANNI  Sì 

6. PIZZI GOTTARDO  Sì 

7. MARCHESA GRANDI PAOLO  Sì 

8. DE MARIA STEFANO  Sì 

9. GUIDETTI GIANNI  Sì 

10. RAINOLDI IVAN  Sì 

11. TORRE LAURA  Sì 

12. DE GIULI SERGIO  Sì 

13. PETTINAROLI GIULIANA  Sì 

14. QUARETTA CARLO  Sì 

15. CIOCCA VASINO MASSIMO Sì 

16. TRAPLETTI GIAN MARIO Sì 

17. CORNALBA DAVIDE No 

18 .COPPI IRENE Sì 

Totale Presenti: 16 

Totale Assenti: 2 

 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ALBERTINI RENZO nella sua qualità di Presidente 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

mailto:info@umstronaquarne.it


 

2 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

- Richiamato lo Statuto dell’Unione Montana, il quale disciplina all’art. 14 l’elezione del 

Presidente, del Vice Presidente e della Giunta; 

 

- Visto in particolare quanto previsto dall’Art. 14 citato, che prevede: 

 

o 1. Il Presidente dell’Unione è eletto dal Consiglio, prioritariamente tra i propri membri in 

possesso dei requisiti e deve ricoprire la carica di Sindaco presso uno dei comuni aderenti 

all’Unione.  

o 2. I componenti della Giunta dell'Unione devono necessariamente essere amministratori dei 

Comuni (Sindaco, Vice Sindaco, Assessori), senza oneri aggiuntivi per la finanza pubblica, 

come previsto dalle leggi vigenti. I membri di Giunta sono scelti prioritariamente tra i 

Consiglieri dell’unione in possesso dei requisiti.  

o 3. L’elezione del Presidente, del Vice Presidente e della Giunta (per un totale di 6 

componenti dell'organo esecutivo) avviene contestualmente, con la presenza della 

maggioranza dei Consiglieri assegnati all'Unione Montana e con votazione palese a 

maggioranza dei voti assegnati all'Unione, calcolati ai sensi del 2° comma dell'art. 6, sulla 

base del documento programmatico previsto dal 3° comma dell'art. 8, presentato dal 

candidato Presidente, nel quale si dia atto del rispetto dei requisiti di rappresentatività 

indicati al successivo articolo 17. 

 

 

- Preso atto che non è stato depositato, nei termini statutari, alcun  documento programmatico 

da parte di nuovi  candidati  Presidente; 

 

- Considerato che, alla luce della deliberazione del Comune di Valstrona n. 21 del 28/06/2024 

avente per oggetto: “Recesso dall’Unione Montana Della Valle Strona e Delle Quarne”  ed 

alla luce degli scenari che si prospettano per l’Unione Montana, si stanno tenendo proprio in 

questi giorni alcuni incontri tra i Sindaci dei Comuni dell’Unione, al fine di ridefinire gli 

equilibri all’interno dell’Ente, che potrebbero da un lato determinare la liquidazione 

definitiva dell’Unione Montana, per il venir meno dei requisiti di Legge,  ovvero  il 

proseguimento dell’Ente,  attraverso opportune variazioni statutarie e relativa revoca, da 

parte del Comune di Valstrona, della  sopra richiamata Deliberazione; 

 

-  Sul punto si apre una breve discussione tra i consiglieri, al termine dei quali viene ribadito  

che occorre garantire l’attività istituzionale ordinaria dell’Unione Montana, a prescindere 

dalle decisioni che saranno prese riguardo il destino dell’Ente; 

 

- Viene quindi proposto di confermare, in via transitoria,   la Giunta in carica, fatta eccezione 

per i rappresentanti decaduti a seguito delle elezioni dell’ 8 e 9 giugno us, che verranno 

sostituiti dai nuovi eletti,  e quindi:  

 

o Presidente: Renzo Albertini (Sindaco del Comune di Massiola); 

o Vice Presidente: Gian Mario Trapletti (Sindaco del Comune di Quarna Sotto) 

o Fabrizio Vittoni (Sindaco del Comune di Germagno) Assessore; 
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o Paolo Marchesa Grandi (Sindaco del Comune di Loreglia) Assessore; 

o Carlo Quaretta (Delegato del Sindaco di Quarna Sopra) Assessore; 

o Rainoldi Ivan (Sindaco del Comune di Valstrona) Assessore. 

 

- Dato atto che tutti i comuni membri sono rappresentati in Giunta, secondo quanto previsto dallo 

Statuto dell’Unione Montana; 

 

- Ritenuto quindi opportuno procedere alla elezione del Presidente, del Vice Presidente e della Giunta 

in via transitoria, onde garantire l’attività istituzionale ordinaria dell’Ente; 

 

- Dato che è stato acquisito il parere favorevole espresso dal Segretario ai sensi dell’art. 49 del TUEL 

di cui al Dlgs 267/2000; 

 

- Con la seguente votazione: Favorevoli: 16, Astenuti: 0 , Contrari: 0; 

 

 

DELIBERA 

 

1) Di confermare, in via transitoria, per le motivazioni meglio illustrate  in premessa, la 

Giunta in carica, fatta eccezione per i rappresentanti decaduti a seguito delle elezioni 

dell’ 8 e 9 giugno us, che verranno sostituiti dai nuovi eletti,  e quindi:  

 

o Presidente: Renzo Albertini (Sindaco del Comune di Massiola); 

o Vice Presidente: Gian Mario Trapletti (Sindaco del Comune di Quarna Sotto) 

o Fabrizio Vittoni (Sindaco del Comune di Germagno) Assessore; 

o Paolo Marchesa Grandi (Sindaco del Comune di Loreglia) Assessore; 

o Carlo Quaretta (Delegato del Sindaco di Quarna Sopra) Assessore; 

o Rainoldi Ivan (Sindaco del Comune di Valstrona) Assessore. 

 

2) Di dichiarare con successiva e separata votazione, con esito analogo, il presente atto, 

immediatamente eseguibile ai sensi di Legge. 
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Art. 49 comma 1 D. Lgs. 267/2000: 

 
Visto per la regolarità tecnico / contabile: 

 
Il Segretario Direttore 

F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

___________________________________ 
 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 

 
Il Presidente 

F.to: ALBERTINI RENZO 
 

___________________________________ 

 
 

Il Segretario Direttore 
F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 

 
___________________________________ 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Unione per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 31-lug-2024 al 14-ago-2024  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n° 267. 
 
 
Dalla sede dell’Unione Montana, lì 31.07.2024 Il Segretario Direttore 

F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

______________________________ 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Dalla sede dell’Unione Montana, lì 31.07.2024 Il Segretario Direttore 

DOTT. MARCO LUIGI DELSIGNORE 
 

_______________________________ 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

E’ divenuta esecutiva in data 31-lug-2024 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
  Il Segretario Direttore 

F.to: DELSIGNORE DOTT. MARCO LUIGI 
 

______________________________ 
 

 


